

进高校、进社区、进公园

电白公安这波反诈宣传走心

茂名晚报讯 记者刘锋兰 通讯员杨金龙 为进一步提高市民群众,特别是大学新生识骗防诈的意识和能力,有效预防和减少诈骗案件的发生,近日,电白区反诈中心、电白公安反诈大队民警深入高校、社区和公园开展一系列的反诈宣传活动,全力守紧人民群众的“钱袋子”。

深入学校教大学生识骗防骗

9月12日至14日,反诈民警利用辖区高校新生报到之际,深入广东茂名健康职业学院和茂名职业技术学院等院校开展反诈宣传活动。在校园,民警针对“刷单兼职,冒充客服退款,虚假贷款,校

园贷,游戏装备买卖”等常见的校园网络诈骗套路类型,通过派发宣传单张、现场分析讲解等方式,向广大师生介绍常见的诈骗手法和作案方式,并结合实例分析常见的诈骗伎俩,详细讲解防范技巧,手把手教会他们“识诈防诈反诈”,切实提高他们的防范意识,不轻易相信陌生人电话、不轻信陌生短信信息、不轻易转账、汇款,始终保持高度警惕,紧守自己的“钱袋子”。

“身边就有同学被骗过,我觉得这样的宣传很贴心、很走心,也很有必要。”“学生涉世未深,面对各种诱惑容易上当受骗,希望警方能多来学校传授送宝。”

活动现场的师生如是表示。

据了解,此次活动共发放各类宣传单张、资料和小册子1000多份,接受师生咨询300余人次,民警还向现场的大学新生推广下载安装“国家反诈中心”APP,介绍该APP的主要功能,并耐心指导他们正确使用,进一步增强师生的防范意识和防骗能力,取得了良好的宣传效果。

深入社区教群众捂紧“养老钱”

“身体不舒服要及时到正规医院就医,切勿相信街头包医百病的神丹灵药。”中秋前夕,反诈民警还联合水东街

道办工作人员深入社区、公园开展“一对一”“点对点”的涉老反诈宣传,进一步提高辖区老年群众的识骗防诈意识和能力,切实捂紧他们的“养老钱”。

在水东街道新湖社区,反诈民警用通俗易懂的语言,向老年群众曝光讲解“迷信消灾”“卖假药”“免费赠送礼品”“以旧换新”等常见养老诈骗的类型和作案手法,并重点宣传如何防范和举报,叮嘱他们切勿贪图小便宜,勿相信陌生人,遇事不明或可疑,多与家人联系沟通,切勿轻易付款。活动中,民警还呼吁家里的年轻人要多关心关爱父母和长辈,多讲讲防骗知识,切实帮助他们守紧“养老钱”。

下周天气依旧炎热

白天最高气温34℃~36℃

茂名晚报讯 记者冯小飞 通讯员谢韶 最近天气炎热,白天最高气温仍有34℃~36℃。市气象台预计,今天起至未来一周依旧是晴热为主,午后局部地区有雷阵雨,外出记得带伞,既可遮阳又可挡雨。另外,目前疫情防控依然严峻,防疫工作大家也不能忽视。

15日08时至16日08时,受副高边缘和低层弱切变影响,我市出现分散雷阵雨局部暴雨,最大降水量出现在茂南区计星北路气象观测站54.2毫米。白天最高气温34℃~36℃,茂名市区35.5℃;早晨最低气温24℃~27℃,茂名市区25.2℃。

中秋已过,气温还这么高,主要是今年第12号台风“梅花”外围下沉气流带来的,在下沉气流影响下的区域,往往容易

形成高温炎热的天气。“梅花”后面还有一个环流特别庞大的台风“南玛都”,其外围下沉气流会加剧华中、华南的高温,我市的高温天气将再持续多三天。

预计,未来一周我市白天大部时段天气炎热,午后易有雷雨,局部雨势强烈。其中,17日到18日,多云,有分散雷阵雨局部大雨到暴雨,24℃~35℃;19日,多云,有雷阵雨局部大雨到暴雨,24℃~34℃;20日,多云,局部雷阵雨,24℃~34℃。展望21日到22日,多云,间中有短时雷阵雨。

气象部门提醒,需注意防御局地的雷电、短时大风和短时强降水等及其引发的次生灾害;近期大部时段天气干燥,注意森林防火;高温天气持续,注意防暑降温,多喝水,多补充身体水份。

“上柿”! 北梭甜柿富了果农



茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员苏洪漫 金秋时节,柿子飘香!作为“一村一品”的拳头产品,北梭甜柿目前正值成熟期,已陆续采摘上市。在信宜市大成镇北梭村,分拣打包柿子的村民们与收购柿子的果商遍布村落,线上电商与线下零售齐头并进,一派繁忙的景象。

据了解,北梭甜柿生长在海

拔600米高的山坡地,纯天然环境中生长成熟,在树上完全脱涩,八分熟采摘,即摘即食,清甜脆口。自引进甜柿种植以来,北梭村加快了“一村一品”的发展,至今全村种植甜柿面积约5000亩,年产果约400万斤,年总收入约2000万元,甜柿产业目前已成为北梭村实现产业富民、乡村振兴的一个主导产业。

分拣打包柿子。

市总工会联合中国电信茂名分公司 开展“劳动创造幸福”劳模宣讲活动



宣讲现场。 通讯员 江盈盈 摄

茂名晚报讯 通讯员石蕾蕾 李一鸣 为促进职工参与阅读,激发兴趣,坚持读书,读更多的好书,形成良好的阅读氛围,9月15日,茂名市总工会和中国电信茂名分公司在茂名电信大楼三座大会议室联合举办“劳动创造幸福——立足岗位深钻研,不负韶华尽拼搏”劳模宣讲进企业宣传教育活动。

活动以现场分享和录播的形式进行,中国电信集团劳动模范、中国电信广东公司劳动模范李剑光以《立足岗位深钻研,不负韶华尽拼搏》为主题作劳模故事宣讲。李剑光2002年参加工作,20年来始终坚持在维护一线,2021年获得广东电信集团公司和中国电信集团总公司授予的劳动模范称号。他从“成功并非偶然,拼搏将其必然”“用户至上,用心服务”“展现新时代电信人的担当精神”“团结协作齐合力,尽心尽责‘传帮带’”等四方面的内容,和职工们分享了他从一名对通信行业懵懂的大学生逐步成为企业技术骨干的成长故

事,鼓励职工们积极为茂名的经济发展奉献自己的力量。

期间,参加活动的电信职工也纷纷发表自己对活动的想法和对自身发展的规划,气氛热烈。近年来,中国电信茂名分公司坚持以服务职工为着力点,加大资金投入,将“职工书屋”与健身房、羽毛球馆、乒乓球室、篮球场、网球场和活动综合室等场所综合纳入服务范围,服务可覆盖员工群众约2000多人。茂名电信工会以职工书屋为载体,举办“茂名市劳模工匠进企业宣讲活动”“书香沁初心,奋斗建新功”“‘花’点时间,‘书’展芳华”等主题读书交流会,丰富了单位职工业余生活,把“职工书屋”打造成为广大职工群众业余充实自我的“精神家园”。该工作得到职工群众和上级的广泛认可,中国电信茂名分公司先后被授予“广东省模范职工之家”“全国模范职工之家”荣誉称号;“职工书屋”获得“广东工会职工书屋”和“全国工会职工书屋”示范点荣誉称号。

化州检察院多措并举 着力提升危险驾驶办案质效

茂名晚报讯 记者李茜 通讯员李晓龙 庞元锐 化州市人民检察院为提高办案效率,坚持“简案快办、繁案精办”原则,采取类案专办、繁案分流等多项举措,在保证案件质量的前提下,不断提升办案效率,切实提升人民群众的司法获得感、满意度。

据了解,该院组建专业型办案组,实行繁简分流办案模式,指定两名员额检察官专门办理危险驾驶、交通肇事等数量多、占比大的轻刑案件案件,实现人与案的最优匹配,提升类案办理的专业化水平,通过业务熟练度的提升,大力缩短办案时限,提升司法资源利用效率和案件办理社会效果。着力优化审查载体,简化审查报告。危险驾驶大

多案情简单明确,但其审查起诉工作流程与其他案件并无不同,耗时耗力。该院采取要素式表格审查报告制作模式,形成统一简便的表格化审查报告,节省审查报告制作时间,提高办案效率。在案件事实清楚、证据充足的基础上,在充分保障被告诉讼权利的前提下,该院实行集中审理和简化流程。针对危险驾驶刑事案件,集中受理、集中起诉、集中出庭支持公诉。庭审过程中简化举证、简化讯问、简单发表公诉意见,极大提高了庭审效率。为落实“少捕慎诉慎押”的司法政策,该院依法提前介入,建议公安多做取保候审,减少入所、取保、再入所的复杂程序。